

## 律政司司長致辭全文

\* \* \* \* \*

以下為律政司司長梁愛詩今日(三月八日)在懲教服務展覽日 2003 開幕典禮致辭全文(只有中文):

彭署長，各位嘉賓，各位懲教署的同事：

本人十分榮幸獲邀主持二零零三年懲教服務展覽日開幕典禮。首先藉著這個機會向主辦機構衷心致賀。

作為香港刑事司法體系的重要一環，懲教署不斷精益求精，將服務素質提升至國際水平。在維護犯人尊嚴及權益的原則下看管被判刑人士；同時又要協助及鼓勵犯人改過自新，重投社會。

懲教署以「更生為本」的服務策略，致力發展全面的更生服務。例如懲教署於去年成立「更生中心」，為觸犯輕微罪行的青少年犯人，推行一項嶄新的短期住院計劃，使青少年犯人的更生服務更為全面。貴署亦舉辦了一系列的更生計劃，例如與其他非政府機構合辦文化活動，鼓勵在囚人士培養個人興趣，增加他們的自我形象。另外，貴署又積極與「社區參與助更生委員會」及有關志願團體協辦了多項大型宣傳活動，爭取社會人士對釋囚的接納及認同，讓更生人士獲得更佳的機會改過向善，重投社會。

懲教署不斷積極進取，並按照社會發展的需要，釐定部門的服務重點和策略。剛於數月前成立的懲教博物館，除肩負起教學及保留懲教歷史之責任外，博物館更成為赤柱區的旅遊熱點。另一方面，懲教署亦積極承擔深具社會意義的青少年培育工作。這包括從一九九九年開始的「展翅計劃」，和舉辦為中學生提供多元化學習機會的「多元智能挑戰營」等。

由此可見，懲教署不單努力擴闊懲教服務的幅蓋面，亦致力深化每一服務的內涵；追求卓越，提升質素。

各位懲教署的同事，懲教是一項繁重而艱巨的工作，你們默默地在不同的崗位落實「懲教並重」的服務文化，只為肩負著維持社會安寧的重要使命。我衷心向你們致敬。各政府部門正面對資源緊絀的情況，社會人士對你們的期望及要求亦不斷提高；你們或會遇到一定的壓力。惟本著一貫的專業水平及百折不撓的精神，深信各位定能積極面對挑戰。

我知道懲教署的同事花盡心思來佈置今日的展覽場地，並且準備了多項精彩的示範表演。公眾人士一定可以透過今日的展覽，對懲教署不同類型的優質服務，有更深入的了解。

最後，本人謹祝貴署的服務展覽日展出成功，各位身心安泰。

完

二 三年三月八日(星期六)